

«Он всегда говорил то, что думал, — этим и подкупал»

Одноклубники вспоминают, каким был Вадим Хамутцких

4 ЯНВАРЯ НА ПЛОЩАДКЕ «КОСМОСА», ГДЕ КОГДА-ТО ПОД ШУМ ТРИБУН ХАМУТЦКИХ ДОБЫВАЛ ДЛЯ БЕЛГОРОДА ИСТОРИЧЕСКИЕ ПОБЕДЫ, БЫЛО ТИХО И БОЛЬНО. СОТНИ ЛЮДЕЙ ПРИШЛИ ПРОСТИТЬСЯ С ВЕЛИКИМ ВОЛЕЙБОЛИСТОМ. ЕГО СЕРДЦЕ ВНЕЗАПНО ОСТАНОВИЛОСЬ 31 ДЕКАБРЯ. БОРОДА, КАК НАЗЫВАЛИ СВЯЗУЮЩЕГО ПАРТНЁРЫ ПО КОМАНДЕ И БОЛЕЛЬЩИКИ, СТАЛ ЛЕГЕНДОЙ «БЕЛОГОРЬЯ» И СБОРНОЙ РОССИИ НЕ ТОЛЬКО ИЗ-ЗА ТИТУЛОВ. ВАДИМ ХАМУТЦКИХ ОСТАЛСЯ В ПАМЯТИ БЛИЗКИХ И ДАЖЕ ЕДВА ЗНАКОМЫХ ЛЮДЕЙ ВЫДАЮЩЕЙСЯ ЛИЧНОСТЬЮ. МЫ ПОПРОСИЛИ ЕГО ОДНОКЛУБНИКОВ — ТЕХ, С КЕМ ВАДИМ АНАТОЛЬЕВИЧ ТРЕНИРОВАЛСЯ И ИГРАЛ В БЕЛГОРОДЕ, — ВСПОМНИТЬ ИСТОРИИ ИХ ЗНАКОМСТВА И СКАЗАТЬ ОБ УШЕДШЕМ ГЛАВНЫЕ СЛОВА.

Сергей Брусенцев

— Я знал Вадика с 1985 года, мы жили в одной комнате в спортивной школе-интернате Свердловска. Можно сказать, борщ из одной миски ели.

Он всегда говорил то, что думал, — этим и подкупал. Понятно, что из-за этого порой случались конфликты, но в спорте без них никак. При этом человек был очень добрый, никогда не отказывал в помощи.

На площадке он был бойцом. Выбьет палец или получит другую травму — всё равно просится играть. Это его даже ещё сильнее заводило. Помню, когда я уже входил в тренерский штаб «Белогорья», играли в Лиге чемпионов — то ли с итальянцами, то ли с французами. Матч ничего не решал, мы на тот момент уже вышли в следующий раунд. Разминка, отра-

батываем атаки на сетку — и Вадим подворачивает голеностоп. Я предложил ему отдохнуть, но он отказался и вышел на площадку... Вадик — один из лучших, с кем я когда-либо играл.

Из тех, кто сейчас в Белгороде, я, наверное, дольше всех его знал. И один из последних, с кем он поговорил: я ему часов в пять вечера 31-го позвонил — с наступающим Новым годом поздравил. А утром узнал про случившееся. Очень тяжёлая утрата для меня.

Геннадий Шпунин

— Вадика я открыл, когда у него был первый разряд. Великий тренер Вячеслав Платонов и другие мэтры советского волейбола говорили, что он не заиграет на высоком уровне, но Вадим всем всё доказал. Выдающийся игрок и человек. Легенда. Я его очень сильно люблю и плачу о его потере.

Сергей Тетюхин

— В первый раз я его увидел в Фергане — в туре последнего чемпионата первой лиги СНГ, Вадик тогда играл за ростовскую команду. А в 1993-м он уже приехал в Белгород. Мы много лет провели вместе на площадке и поработали очень тонкие взаимодействия — с полувзгляда чувствовали и понимали друг друга.

Вадик олицетворял собой положительного волейбольного героя, во всех ипостасях. Много историй с ним связано. Он мог запросто подбросить домой болельщика, они его вообще за своего считали. И довезёт, и накормит... Открытый, честный, порядочный человек, замечательный товарищ и друг.

Мы сейчас думаем о том, что можно сделать в его честь. Может, проведём турнир памяти Хамутцких. Мыслей много, главное, чтобы это соответствовало уровню Вадима.

Тарас Хтей

— Я знал Вадика с разных сторон — и как соперника, и как одноклубника, и как тренера. Мы начали общаться в 2002 году, когда я попал в сборную России. Я тогда играл за «МГТУ-Лужники». Это большой спортсмен и большая личность, его все любили за общительность, дружелюбие — рубаха-парень. Его уход — огромная утрата для спорта в целом. Ведь ушёл не просто хороший и светлый человек, а ещё и тренер, который не успел передать бесценный опыт молодому поколению.

Вадим Хамутцких родился 26 ноября 1969 года в городе Аша Челябинской области.

За «львов» играл в 1993–1999, 2001–2006, 2008–2009, 2011–2013 годах. Также выступал за турецкий «Эрдемирспор», казанский «Зенит», новоуренгойский «Факел», «Ярославич» и сургутскую «Газпром-Югру».

С «Белогорьем» Хамутцких шесть раз выигрывал чемпионат России, дважды — Лигу чемпионов. За сборную России провёл 237 матчей, завоевал серебро (2000 г.) и две бронзы (2004 и 2008 гг.) Олимпийских игр, золото Кубка мира (1999 г.) и Мировой лиги (2002 г.).

С 2015-го по 2018 год работал в тренерском штабе главной команды «Белогорья», в минувшем сезоне возглавлял молодёжный состав.

«.....»



Почтайте интервью, которое Вадим Хамутцких дал нашему журналу в день своего 50-летия